
                                                                 02/2022

                                                  

ORDINÁRIA

No dia 14 de fevereiro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE
E VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 01/2022–
Sessão  Ordinária  do  dia  07/02/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão.  Informes  da
Presidência: Of.  nº  97/2022/SMS –  Agendamento  da  Audiência  Pública  para  apresentação do
Relatório Quadrimestral de Gestão em Saúde Municipal, referente ao 3º quadrimestre de 2021, para
o dia 25 de fevereiro de 2022, às 16 horas. Of. nº 114/2022/SMA – Encaminhamento de projetos de
lei.  Of.  nº  115/2022/SMA –  Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  01/2022.  Of.  nº
118/2022/Institucional – Informa a existência de Convênio firmado com o Município de Carlos
Barbosa e  o  Estado do Rio  Grande do Sul,  em dezembro de 2020.  Através  deste  convênio,  o
Município recebeu o valor de R$ 70.000,00 para a realização da perfuração de poço artesiano na
comunidade  de  Coblens.  Of.  nº  0099/2022/REGOVCX  –  Comunica  a  devolução  de  recursos
financeiros  liberados  ao  Valor  de  Empréstimo  (VE)  efetivada  em 04/02/2022,  no  valor  de  R$
79.293,45 (setenta  e  nove mil  e  duzentos  e  noventa  e  três  reais  e  quarenta  e  cinco  centavos),
referentes à  liberação de recursos financeiros  desembolsados em 27/10/2021,  correspondentes à
parcela  de nº  08  Contrato  de  Financiamento  nº  0532094-93/2020,  assinado em 03/03/2020,  no
âmbito do Programa FINISA, Modalidade FINISA – DESPESA DE CAPITAL.  Composição das
Comissões Permanentes para o ano de 2022.  Indicação nº 07/2022 –  Vereador Enio Grolli –
Instalação  de  contêiner  de  lixo  na  esquina  localizada  entre  a  Av.  Presidente  Kennedy  e  a  rua
Fioravante Baldasso. Indicação nº 08/2022 – Vereador Enio Grolli – Limpeza e poda de árvores no
trevo de acesso a Arcoverde pela BR-470. Indicação nº 09/2022 – Vereador Luciano Baroni – Que
o Poder Executivo viabilize a instalação de contêineres de lixo em frente ao Residencial Bem Viver,
localizado na Rua João Demartini, bairro Triângulo, onde residem 90 famílias, sendo que no local
onde atualmente está sendo depositado os resíduos orgânicos, vem acumulando roedores e outros
insetos. Indicação nº 10/2022 –  Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e
Jair Paulo Sauthier – Que se disponibilize ônibus para o transporte dos munícipes até o Centro de
Convivência do Idoso.  Indicação nº  11/2022 –  Vereadores  Valmor da Rocha,  Ariane Baldasso,
Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier –  Restauração e manutenção do Monumento da Ponte Seca.
Pequeno Expediente: Vereador Enio Grolli: Comenta a importância da Indicação n° 08/2022 para
os  moradores  do  local.  Explana  que  o  DNIT  informou  que  existe  um  ofício  que  autoriza  o
Município  a  fazer  a  poda de  árvores  em toda  a  BR-470.  Fala  da importância  da  Indicação n°
07/2022  para  os  moradores.  Uso  da  tribuna: VEREADORA  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE: Relata que recebeu diversas reclamações sobre o estado do o prédio do Centro de
Saúde e os atendimentos do local. Além disso, foi publicada na rede social de uma moradora que em
breve o Hospital não irá mais atender pacientes do convênio SUS que não estejam acompanhados
dos Bombeiros. Espera que o Poder Executivo possa esclarecer essa situação. Apresenta algumas
das reclamações que recebeu em suas redes sociais. Pede que a Secretária da Saúde providencie a
limpeza da área interna do Posto de Saúde que se encontra com teias de aranhas e muita sujeira.
Comenta que o Projeto de Lei  n°  01/2022,  referente a proibição da queima de fogos ruidosos,
recebeu apoio de muitas pessoas. Diz que fará uma emenda para que isso se estenda ao interior.
Acrescenta que além de afetar os animais, também afetam as pessoas que sofrem com o Transtorno
do Espectro Autista. Explana que durante a entrevista sobre os pedágios o Prefeito Kirch insinuou
que nada teria sido feito para evitar a instalação dos mesmos. Defende que participou, juntamente

 1



                                                                 02/2022

                                                  

ORDINÁRIA

com  os  vereadores,  de  várias  reuniões  voltadas  a  essa  situação  para  defender  a  posição  dos
moradores contra a instalação dos pedágios, elaborou documentos que foram encaminhados para a
Assembleia  Legislativa  do  Estado  e  contribuiu  na  elaboração  de  um  projeto  que  atendia  as
reivindicações dos munícipes. Além disso, também foi convocada uma Audiência Pública na Casa
para que fossem construídas metas e para entenderem qual era a vontade da população. Enfatiza que
a fala do prefeito não se aplica à Casa Legislativa. Aparte Vereador Adair Zilio: Diz que se admira
com a forma em que a vereadora consegue distorcer as situações. Esclarece que a fala do Prefeito
Kirch foi voltada especificamente aos prefeitos de outras cidades da região que não fizeram nada
para evitar a instalação desses pedágios. Fala que, em relação aos atendimentos no Hospital, quando
viu a publicação da munícipe entrou em contato com a Secretária  Lenice que disse que estava
resolvendo  com a  gestora  do  local.  Explana  que  quando  conseguiram contato  com a  dona  da
publicação a ligação foi desligada. VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Fala
que a forma como o Prefeito falou gerou cobranças de moradores relacionadas a suposta falta de
ação dos vereadores. Enfatiza que em nenhum momento os vereadores deixaram de se esforçar em
relação a essa situação. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Comenta que a situação do Hospital
não  é  verdade  e  a  Secretária  da  Saúde  confirmou  que  tudo  permanece  como  era.  Diz  que
acompanhou toda a entrevista do Prefeito e afirma que durante essa fala ele se referiu aos prefeitos
de outras cidades. Ressalta que o mesmo elogiou a Câmara e o trabalho realizado pelos vereadores.
Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Fala  que esteve em contato com a Secretária  Lenice e  a
mesma  esclareceu  que  a  informação  publicada  não  é  verídica.  VEREADOR ADAIR ZILIO:
Relata  que  durante  o  período  de  férias  continuou  trabalhando  e  esteve  presente  em  algumas
reuniões. Cita que participou da reunião sobre o asfaltamento da Primeira Sessão de Castro para
definir  detalhes  finais  do  projeto.  Parabeniza  essa  comunidade  pelo  empenho  em  criar  uma
comissão  para  buscar  melhorias.  Agradece  a  todos  os  envolvidos  na  elaboração  desse  projeto.
Espera que brevemente esse asfalto possa ser entregue aos moradores. Relata que a outra reunião
em que esteve presente foi realizada na Secretária da Agricultura junto de alguns agricultores que
necessitam de  uma  máquina  para  fazer  silagem  de  oito  linhas.  Explana  que  nessa  reunião  os
agricultores reclamaram que se sentem excluídos e que gostariam de ser beneficiados com horas-
máquina. Diz que a Secretaria já está planejando uma forma de auxiliá-los no ano de 2023. Comenta
que a outra reunião da qual participou foi realizada com moradores da comunidade do Cinco Alto,
no  Recanto  Bergamasco,  para  tratarem de  uma Emenda  do Deputado  Afonso  Hamm que  será
destinada para o asfaltamento do local. Diz que o que foi dito pela Vereadora Lucilene na sessão
passada a respeito dessa reunião é uma inverdade. Esclarece que não foi um grupo de pessoas que
falaram que não existe um projeto para asfaltamento da comunidade de São Rafael, mas apenas uma
pessoa de todas que estavam presentes. Comenta que esteve com o Dolzan para falar sobre esse
projeto e confirmou que ele foi criado no ano de 2013, mas precisa de algumas readequações porque
não serve mais. Fala que na reunião foi ressaltado que o foco para os distritos do Cinco Alto e de
Arcoverde deve ser a ligação asfáltica por conta da atividade turística do Recanto Bergamasco. Pede
que a Vereadora Lucilene se junte aos trabalhos para que entreguem esse projeto para a população.
Questiona o motivo da vereadora ainda não ter concluído essa obra mesmo com a chegada de verbas
no Município. Enfatiza que para conseguirem a realização desse projeto precisam estar focados nele
e não em criar intrigas uns com os outros. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Fala que na sessão
passada  em  nenhum  momento  falou  do  Recanto  Bergamasco,  mas  sim  de  que  aconteceu  um
murmúrio  sobre  o  projeto  que  trabalhou.  Concorda  que  os  vereadores  devem trabalhar  unidos.
Ressalta que todas as verbas que conseguiu foram para a Saúde, Agricultura e outras áreas, mas
nunca conseguiu para esse asfaltamento porque o valor era muito alto. Esclarece que não usou a
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tribuna na semana passada para difamar a comunidade, mas sim porque ficou triste por ter passado
de mentirosa nessa reunião. Enfatiza que o projeto existe e está em Brasília. VEREADOR ADAIR
ZILIO: Concorda  que  a  mesma  não  citou  o  Recanto  Bergamasco,  mas  todos  que  estiveram
presentes nessa reunião fazem parte da equipe. Fala que todas as inverdades trazidas na Casa não
fazem parte da política, mas sim é uma forma de politicagem.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Comenta que o Projeto de Lei n° 04/2022 tem como objetivo dar continuidade à municipalização da
Escola  Cardeal  Arcoverde.  Parabeniza  o  Prefeito  Kirch  pelo  andamento  desse  projeto  em  seu
governo. Explana que a diretora será a mesma durante esse ano para ajudar os novos profissionais.
Pede para que os vereadores votem favorável a esse projeto, pois ele é de grande importância para o
andamento dessa escola. Diz que os próximos ajustes serão oferecer a gratificação de difícil acesso,
o vale-alimentação e o salário dos professores equiparadas. Explana que na quarta-feira, dia 9 de
fevereiro, esteve na CIC de Bento Gonçalves em uma reunião a respeito da estadualização da BR-
470. Comenta que muitas entidades e prefeitos da região estiveram presentes. Relata que esteve em
contato  com  o  Deputado  Caleffi  que  se  mostrou  contra  essa  estadualização  e  pediu  que  os
vereadores  continuassem lutando  sobre  essa  situação.  Diz  que  ficou  satisfeito  em saber  que  o
Presidente  da  CIC Serra  finalmente  se  mostrou  contra  a  essa estadualização.  Fala  que  existem
esperanças de que esse projeto não seja realizado. Informa que o DNIT irá mandar um termo de
convênio  para  o  Governado  Estadual  deixar  que  essa  rodovia  continue  federalizada  e  faça  as
concessões do trecho de 13 KM. Diz que agora será feita a duplicação por meio do DNIT e as
concessões por meio do Estado. Explana que no projeto dos pedágios foi removido o deságio e a
outorga, mas foi feita uma nova cláusula que a cada 1% do dinheiro arrecadado das concessionárias
deve ser aportado R$ 7.000.000,00. Relata que na CIC também esteve presente a Deputada Fran
Somensi  que  falará  com  o  Governador  para  que  seja  retirada  essa  cláusula.  Espera  que  os
vereadores sejam inclusos no Parlamento Regional para que consigam ter voz sobre esses projetos.
Informa que será feito um grupo entre os vereadores e os profissionais do DNIT para que possam
trabalhar junto a respeito da duplicação da BR-470, dos pedágios e da estadualização. Ressalta que
se o DNIT não concluir essa duplicação no tempo prometido, por meio do termo de convênio, o
Governo  Estadual  poderá  estadualizar  a  BR-470.  Aparte  Vereador  Adair  Zilio:  Lembra  das
audiências realizadas a respeito dessa situação e de como todos foram contra o projeto. Espera que
essa estadualização não seja realizada. Diz que agora é o momento de juntarem forças junto aos
Deputados  Federais  que  compartilham  da  mesma  opinião  para  que  consigam ter  voz.  Aparte
Vereador Luciano  Baroni:  Acredita  que  os  pedágios  são  um  mal  necessário  porque  embora
precisem pagar taxas de serviços recebem estradas com melhor qualidade. Espera que a duplicação
por meio do DNIT seja realizada. VEREADOR ENIO GROLLI: Fala que a questão dos pedágios
é indiscutível porque já foi decidido que eles serão instalados, mas espera que o valor cobrado seja
um  preço justo.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala  que a  importância  de lutar  contra  essa
estadualização é a de valorizar o trabalho do Senador Pedro Simon que enquanto governador do
estado lutou para que a RS-470 fosse federalizada. Ressalta que essa federalização foi uma grande
demanda na região em que até  a  Associação dos  Municípios  da Encosta  Superior  do Nordeste
(AMESNE) batalhou por muito tempo para conseguir a sua realização. Explana que em 2015 essa
rodovia foi federalizada. Enfatiza que pela conivência dessa associação, que representa os prefeitos,
querem estadualizar essa rodovia novamente. Lembra que, diferente de alguns prefeitos da região,
desde  o  mês  de  julho  do  ano  passado  os  vereadores  lutam  contra  a  realização  desse  projeto.
Comenta  sobre  as  reuniões  e  audiências  realizadas  pelos  vereadores  em  que  a  Prefeitura  não
participou. Fala que agora os prefeitos estão começando a se posicionarem contra. Enfatiza que os
vereadores continuarão lutando para que essa rodovia continue federalizada e para que os valores
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dos  pedágios  possam ser  mais  justos.  Concorda  que  os  pedágios  são  um mal  necessário,  mas
acredita  que  os  valores  devem ser  admissíveis  pela  população.  Comenta  que o  Governador  do
Estado  propôs  um  aumento  para  a  classe  dos  professores,  mas  excluiu  alguns  funcionários  e
aposentados a serem beneficiados. Diz que não acha justa essa situação porque as pessoas excluídas
são as que mais precisam desse aumento. Ressalta a importância de debater com seriedade sobre
esse assunto para que consigam entender a necessidade desses servidores receberem sua reposição
salarial. Fala que recebeu reclamações acerca das limitações de horas-máquina no interior porque as
mesmas foram limitadas a 40 horas por produtor no talão. Entende que isso é incorreto e que estão
diminuindo o serviço para a maioria porque, em tese, alguns podem se bancar. Fala que a maioria
dos produtores precisam desse serviço.  Acredita que o governo municipal ao invés de diminuir
deveria  aumentar  essas  horas-máquina.  Diz que o Plano de Estímulo  Municipal  foi  um grande
avanço para a agricultura da cidade e deve estar sempre em evolução. Cita que esse é o terceiro ano
que o estado está passando por uma estiagem.  Aparte Vereador Cleber Cohsul: Comenta que a
questão das horas-máquina foi explicada no ano passado, que essa é a maneira de atender a todos
com igualdade. Sugere que em épocas de seca os vereadores, ao invés de pensar em asfaltamentos
em todas as comunidades, devem focar em realizar poços artesianos em cada uma. VEREADOR
FELIPE XAVIER: Concorda com a ideia do vereador e espera que a Prefeitura invista o valor do
superavit nas obras de LDO e na questão da água da cidade. Aparte Vereador Luciano Baroni:
Explana que o projeto de reajuste foi  votado no ano passado, mas foi escalonado em razão da
reforma realizada de 5,5% para 32% a todos os professores. Relata que o Presidente Bolsonaro
também sancionou uma lei de auxílio para reajuste salarial do magistério que quem irá pagar são os
Governadores  Estaduais  e  as  Prefeituras  para  que  nenhum  dos  profissionais  recebam  menos.
Acredita que em março os projetos de reajustes dos servidores devem ser enviados para a Casa.
Espera  que  sejam  oferecidas  as  inflações  corretas  para  os  funcionários. Aparte  Vereador
Maximino Francisco Malabarba: Concorda com a ideia sugerida pelo Vereador Cleber em relação
aos poços artesianos, mas acredita que a forma mais barata é o Município realizar um convênio com
os moradores para ceder caixas d’água aos mesmos. Além disso, enfatiza a importância de açudes
na  cidade,  nesse  tempo  de  estiagem. Aparte  Vereador  Valmor  da  Rocha: Concorda  com  a
proposta  do  Vereador  Cleber  Coshul,  mas  acredita  que  pode  ser  feita  a  abertura  de  um poço
artesiano em cada distrito todos os anos. Diz que não podem parar de realizar obras no interior para
que sejam feitas as aberturas dos poços. Comenta que já realizou um anteprojeto em que pediu a
instalação de reservatórios e outros itens para incentivar os moradores a coletarem água da chuva.
Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Lembra que em novembro expôs sua opinião sobre a
questão dos  reajustes dos professores.  Fala  que é  desastroso elaborar  um projeto com aumento
diferenciado para a classe dos professores aposentados. Enfatiza que o problema em ceder ajustes
diferentes é criar desuniões dentro das classes.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Concorda que
essa  situação  é  desastrosa  porque  fere  os  princípios  da  administração  pública  em  questão  da
impessoalidade. VEREADOR LUCIANO BARONI: Comenta sobre o Projeto de Lei n° 104/2021
que prevê a redução das metragens dos leitos das ruas. Explana que na maneira em que o projeto
está elaborado ele não pode ser aprovado. Diz que na Lei n° 3.256 consta que as metragens de vias
públicas sairia de dez metros para sete metros e as vias secundárias sairiam de oito metros para seis
metros. Fala que não se pode fazer uma alteração de forma tão genérica para todos os trechos de
ruas a serem asfaltados futuramente. Ressalta que o asfaltamento só deve ser feito dessa maneira em
locais que já possuem essa largura, como é o caso das estradas da comunidade da Primeira Sessão
de Castro. Diz que está trabalhando, juntamente da assessora jurídica, para realizar alterações nesse
projeto  através  de  uma emenda  para  que  assim consigam aprovar  o  mesmo.  Comenta  que  foi
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enviada a resposta do Pedido de Informações 01/2022 pelo Poder Executivo. Apresenta as respostas
enviadas pela Secretária da Saúde. Relata que foi procurado por moradores de um prédio do bairro
Triângulo que precisam depositar os seus lixos em lixeiras fechadas que não são viradas dentro do
caminhão do lixo.  Diz que essa ação acaba  trazendo ratos  para  o local.  Fala  que no Plano de
Governo do Prefeito Kirch consta que serão feitas expansões de contêineres de lixo. Espera que isso
possa  ser  estendido  para  os  grandes  prédios  da  cidade.  Diz  que  alguns  moradores  do  Bairro
Triângulo  também relataram o  perigo  na  esquina  entre  a  Rua João Dentice  com a Rua Madre
Paulina. Explana que no ano passado a Associação dos Moradores já havia se mobilizado e falaram
que o Secretário Leônidas havia estado no local fazendo as devidas medições para que em breve
algumas melhorias sejam adotadas no local. Explana que outra reclamação que tem recebido está
relacionada ao aumento de mosquito borrachudos em bairros da cidade. Diz que não sabe a causa
disso,  mas  espera  que  a  vigilância  sanitária  tome  providências  relacionadas  a  essa  situação.
Comenta que ficou muito contente em ver o início dos trabalhos de recuperação do trecho da Rua
Buarque  de  Macedo.  Relata  que  buscou  informações  e  descobriu  que  esse  trecho  passou  por
concorrência de licitação em 2020 em que o valor era de R$ 2.130.000,00. Diz que o Prefeito Kirch,
ao assumir o cargo, não deu andamento a essa licitação em razão de ajustes que o mesmo achou
serem necessários. Então, o prefeito fez a Concorrência nº 05/2021 no valor de R$ 1.881.000,00 que
deu deserta e nesse ano elaborou uma nova licitação no valor de R$ 2.384.000,00 que está em
andamento. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que nessa obra todo o asfalto será refeito.
Fala que o aumento do preço da licitação é reflexo do aumento do preço dos materiais que serão
usados.  Espera  que  seja  realizado  um ótimo  trabalho  nesse  trecho.  Ressalta  a  importância  da
fiscalização dos vereadores nesse local.  Fala que entre as fotos apresentadas pelo Vereador,  em
relação as comemorações no centro de saúde, uma foi realizada em uma bar de Garibaldi e a outra
no posto em que realizaram a despedida de um funcionário. VEREADOR LUCIANO BARONI:
Apresenta que a segunda foto publicada na rede social do envolvido não tinha apresentado porque
não  tinha  certeza  de  onde  havia  ocorrido.  Mostra  a  mensagem  do  chamamento,  por  meio  do
Whatsapp, para essa confraternização. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Relata que no
ano passado esteve em contato com a vigilância sanitária do município pedindo que fossem tomadas
providências  em  relação  aos  mosquitos.  Lembra  que  na  sessão  passada  também  apresentou  a
questão da enfestação de baratas na cidade. Espera que a vigilância sanitária possa tomar medidas a
respeito dessas situações. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Fala que o clima seco está favorecendo
a criação de roedores e insetos. Explana que a cada 15 dias a vigilância sanitária está dedetizando os
bueiros da cidade para a diminuição de baratas e a Prefeitura está dedetizando o município para a
diminuição dos insetos. Aparte  Vereador Maximino F. Malabarba: Relata que no ano passado
foi  sugerido que se montassem equipes comunitárias  para ajudar  na questão da proliferação de
mosquitos. Diz que em seu bairro os moradores ainda não reclamaram da questão das baratas e dos
ratos. Aparte Vereador Adair Zilio: Fala que ao exporem a imagem do envolvido em um bar de
Garibaldi, numa situação totalmente fora do assunto, estão cometendo um crime grave denegrindo a
imagem  do  mesmo.  Espera  que  os  vereadores  possam  buscar  informações  verídicas  antes  de
apresentarem na Casa. Diz que não se contenta com ações desonestas porque os munícipes merecem
melhorias. VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Fala  que  está  perdendo  a  paciência   com  o
discurso apresentado pelo Vereador Adair em todas as suas falas. Apresenta as imagens que mostrou
e afirma que uma delas ocorreu sim no posto de saúde. Mostra a mensagem enviada via Whatsapp
para  diversas  pessoas  em  forma  de  convite  para  a  despedida  do  funcionário.  VEREADOR
CLEBER COHSUL: Comenta sobre o Edital de licitação ocorrido no dia 25 de novembro de 2021
que contou com três  empresas  participantes  que  ofereceram diversos  recursos.  Explana  que  na
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última semana foi assinada a homologação do Processo Licitatório que teve a Empresa Navegantes
de Limpeza Urbana Limitada como vencedora. O novo contrato será iniciado no dia 1° de março e
tem o valor de R$ 124.082,09, uma redução de R$ 19.000,00 em relação ao antigo contrato. Fala
que as principais mudanças e melhorias do serviço foram inicializadas em março de 2021 com o
mapeamento  de  todo  o  interior  através  de  GPS com o  objetivo  de  otimizar  e  modificar  rotas
existentes afim de aferir a quilometragem real das rotas e diminuir os custos da coleta de lixo.
Diante disso, após quarenta e cinco dias trabalhando, a Secretaria do Meio Ambiente conseguiu
aumentar a prioridade de coleta do lixo seletivo no interior para todas as semanas. Informa que na
cidade o itinerário do lixo seletivo terá alterações em duas rotas pelo fato de serem áreas de maiores
concentrações populacionais. Os caminhões que farão a coleta na cidade terão GPS para a Secretaria
acompanhar em tempo real as rotas. Agradece a Empresa Biasotto pelo serviço que realizam na
cidade.  Comenta que será iniciado no dia  15 de fevereiro  o recapeamento da Rua Buarque de
Macedo que terá um prazo de 90 dias para entrega. Essa obra terá extensão de 2,1Km que terá início
na Rua Imigrantes e se estenderá até a BR-470. Fala que vão ser realizadas a fresagem do asfalto
trincado, o recapeamento dos trechos,  melhorias na curva em frente ao  Point Bowling Boliche,
pavimentação da Travessa Morro do Calvário e a construção de uma faixa elevada em frente a
escola São Roque. Explana que essa obra tem o valor de R$ 2.300.000,00. Comenta que o projeto
de asfaltamento da comunidade da Primeira Sessão de Castro está precisando de apenas alguns
ajustes para ser enviado ao Prefeito Kirch. Informa que a obra da Estrada José Pedruzzi está quase
concluída e vai ser entregue após o término das pinturas do local.  Aparte Vereadora Regiane C.
Casagrande:  Comenta  que  é  de  grande  importância  que  uma  empresa  da  cidade  faça  o
recolhimento  dos  lixos,  pois  traz  mais  segurança  aos  moradores.  Fala  que  na  cidade  estão
acontecendo  muitas  instalações  de  prédios  em  que  se  concentram  uma  grande  quantidade  de
famílias.  Sugere  que  os  contêineres  de  lixo  sejam  instalados  também  nessas  propriedades.
VEREADOR  CLEBER  COHSUL: Relata  que  possui  um  projeto  para  a  instalação  desses
contêineres em pontos que não são beneficiados pelos mesmos. Aparte Vereador Luciano Baroni:
Diz que é importante para a cidade o encerramento da licitação do recolhimento do lixo. Destaca
que esse serviço sempre foi prestado de maneira correta. Fala que haverá redução de valores, mas
também de quilometragem. Espera que a redução das rotas não possa interferir no trabalho prestado.
Também espera que a obra da Rua Buarque de Macedo seja feita e entregue da maneira  que foi
prometida aos munícipes. Aparte Vereador Enio Grolli: Fala que fez algumas indicações para que
os  contêineres  de  lixo  fossem  instalados  na  comunidade  do  Arcoverde.  Espera  que  todas  as
comunidades do interior possam ser contempladas com a instalação dos mesmos. Diz que também
fez algumas indicações referente ao recapeamento da Rua Buarque de Macedo e espera que em
breve essa obra possa ser entregue. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Relata que na Rua Elisa
Tramontina, em frente a propriedade de número 654, foram retirados os contêineres de lixo para
serem realocados em um outro local. Sugere que algum dos vereadores elabore uma indicação para
a recolocação desse contêiner na rua.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Comenta que muitos
contêineres foram realocados e outros por estarem danificados foram retirados, mas em breve serão
substituídos.  Informa  que  existe  um  projeto  para  a  instalação  de  contêineres  no  centro  das
comunidades do interior. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Salienta que a colocação de
mais contêineres reduz os custos porque diminui os serviços dos servidores. Aparte Valmor da
Rocha: Relata  que já  esteve em reunião com o Secretário Augusto para cobrá-lo a respeito da
instalação de contêineres em locais com a ausência deles. Comenta  que foi muito cobrado por
moradores  a  respeito  da presença de baratas  e  ratos  em locais  do município  que  não possuem
contêineres. Ressalta que continuará cobrando o Executivo a respeito dessa situação. VEREADOR
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CLEBER COHSUL: Comenta que estão dedetizando as bocas de lobos da cidade para que ocorra
a diminuição da presença de baratas. Relata que foi procurado por alguns moradores a respeito do
valo aberto na Rua Imigrante. Explana que o dono da propriedade abriu esse valo e é responsável
pelo fechamento do mesmo. Informa que se o proprietário não tem condições de fechar, ele pode
pagar uma taxa para a Prefeitura realizar esse serviço. Diz que o mesmo pagou na sexta-feira e na
segunda-feira esse serviço já foi concluído. Agradece a equipe do Secretário Jurandir e a equipe que
faz o recolhimento de galhos na cidade. Pede que a população separe os móveis do entulho. Aparte
Vereador Jair P.  Sauthier: Comenta  a  importância  da  conclusão da  obra da  Rua Buarque de
Macedo. Fala que vai ser preciso fazer campanhas nas escolas e com a população sobre os dias
certos  de colocar  os  lixos  nos  contêineres.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Explana que o
Centro de Saúde foi lavado no mês de dezembro e em breve será pintado. Ressalta que o hospital
continua atendendo no mesmo horário e da mesma forma.  Ordem do Dia: Projeto de Lei  nº
03/2022 – Altera e acrescenta dispositivos na Lei Municipal nº 3.364, de 20 de janeiro de 2017, que
“institui o Código de Obras e disciplina a sua aplicação”. Aprovado por unanimidade. Projeto de
Lei nº 04/2022 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2.133, de 23 de janeiro de 2008 –
Plano de Carreira do Magistério Municipal. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 07/2022
–  Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de
excepcional interesse público, por prazo determinado, 01 (um) Professor de Língua Portuguesa e 01
(um) Monitor de Creche. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 10/2022 – Inclui evento
no Anexo Único da Lei Municipal nº 3.915, de 25 de novembro de 2021 – Calendário de Eventos do
Município para o ano de 2022. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº
11/2022 – Autoriza o Município a receber em doação projeto arquitetônico da Cooperativa Santa
Clara Ltda. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Projeto
de  Lei  nº  12/2022  – Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime
emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  03  (três)  Médicos  Pediatras. Baixa  para  as
Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário,  Saúde,  Assistência
Social  e  Meio  Ambiente.  Emenda  nº  01/2022  – Comissão  de  Justiça  e  Redação  – Emenda
modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 01, de 10 de janeiro de 2022. Baixa para a Comissão de
Justiça e Redação. Emenda nº 02/2022 – Comissão de Justiça e Redação – Emenda modificativa
nº 01 ao Projeto de Lei nº 02, de 12 de janeiro de 2022.  Baixa para a Comissão de Justiça e
Redação. Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul: Agradece aos servidores que fazem o
recolhimento de móveis velhos na cidade. Espera que esse serviço continue sendo realizado. Pede
para que a população não misture entulhos juntos desses móveis. Agradece também a equipe do
Secretário Jurandir por continuarem realizando um bom trabalho no município. Vereador Luciano
Baroni: Fala que não aceita ser chamado de mentiroso, principalmente porque apresentou um fato
que o Vereador Valmor não estava ciente. Acredita que alguém tenha feito uma montagem e enviado
para o Vereador Valmor. Diz que para que consigam trabalhar unidos precisam agir com respeito.
Enfatiza que jamais apresentaria algo na Casa para se promover porque detesta populismo. Convida
todos para participarem da 2ª Etapa da Copa Serrana de Veloterra que acontecerá na Primeira Sessão
de Castro no dia 20 de fevereiro. Vereadora Ariane Baldasso: Convida todos para na quarta-feira,
dia 16 de fevereiro, acompanhar a convocação da Comissão Técnica e dos atletas do 3° Campeonato
Pan-americano de Bochas Subdesenvolvidas que acontecerá na Casa. Informa que esse campeonato
será realizado entre os dias 4 a 10 de abril no município. Explana que parte do dinheiro da verba
enviada  pelo  Deputado  Marcelo  Brumm  será  investido  na  Saúde  para  a  compra  de  próteses.
Comenta  que  estão  averiguando  a  situação  da  poluição  do  Balneário  Navegantes.  Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Acredita que o Vereador Adair está exercendo a sua função de forma
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errada, pois o mesmo fiscaliza mais as ações dos próprios vereadores do que do Poder Executivo.
Explica que não havia percebido a foto apresentada pelo Vereador Valmor em relação as festas
ocorridas no Centro de Saúde e pede que o mesmo possa explicá-la depois. Em relação as fotos que
apresentou do posto  de saúde,  esclarece  que  elas  foram registradas  na parte  interna  do prédio.
Sugere que o Poder Executivo aborde os proprietários de terrenos privados para oferecer que sejam
instaladas placas proibindo o descarte de lixo nos mesmos. Vereador Adair Zilio: Pede desculpas
ao Vereador Luciano Baroni pela forma como agiu e falou do mesmo. Explica que por não ter
estado presente na sessão passada quis resolver a situação apresentada pelo Vereador Valmor. Diz
que é preciso analisar todas as situações antes de apresentá-las na Casa. Fala que a apresentação de
inverdades  ameaça  todo  o  trabalho  feito  pelos  vereadores.  Afirma  que  até  o  atual  momento  a
Vereadora Regiane não trabalhou para o município.  Vereador Jair Paulo Sauthier:  Parabeniza a
Vereadora Regiane pela sua iniciativa de apresentar o projeto que proíbe a queima de fogos no
município. Fala que desde o Governo do Prefeito Kirch não são soltos fogos na cidade em respeito
de toda a população. Explana que os móveis velhos são recolhidos  todas as sextas-feiras pelos
servidores e diz que os moradores devem jogá-los apenas nesse dia da semana para que a cidade
permaneça limpa. Vereador Felipe Xavier: Informa que recebeu algumas reclamações relacionadas
as paradas de ônibus do interior pois algumas estão sendo tomadas por capoeiras. Espera que essa
situação seja resolvida para os moradores que precisam desses pontos todos os dias.  Ressalta a
importância  da  conclusão  da  licitação  do  lixo  da  cidade.  Acredita  que  agora  existe  uma nova
atribuição no trabalho dos vereadores que é o de fiscalizarem os trabalhos dos mesmos. Vereador
Valmor da Rocha: Esclarece que a foto a qual apresentou não é uma montagem, pois a mesma foi
postada nas redes sociais do envolvido. Comenta que esteve em contato com a Secretária Lenice
para esclarecer a situação, a mesma disse que não aconteceu nenhuma festa, apenas a despedida de
um funcionário. Fala que os vereadores devem repensar em suas ações, pois não estão na Casa para
atacarem uns aos outros, mas sim para defenderem os interesses da população. Vereador Maximino
Francisco Malabarba: Pede para que o Governo e as Comissões da Casa agilizem o mais rápido
possível o andamento do asfaltamento da comunidade da Primeira Sessão de Castro. Lembra que no
dia 19 de fevereiro irá  ocorrer  a  competição dos ciclistas  na comunidade do Desvio Machado.
Concorda  com o que  foi  dito  pelo  Vereador  Valmor  e  acrescenta  que  os  vereadores  devem se
acalmar antes de se atacarem.  Vereadora Lucilene Marchi: Fala que os vereadores devem ter
muito cuidado com o que falam e antes de apresentarem qualquer coisa, precisam se informar para
não trazer inverdades para a Casa. Diz que a população não quer ver os vereadores se atacando
durantes as sessões, mas sim querem ver mudanças e projetos. Espera que os vereadores não percam
o respeito um pelo outro. Comenta que quer que seja concluído o asfalto na comunidade do Cinco
Alto sendo ele feito pelos Vereadores Adair e Valmor ou pelo seu projeto, pois os moradores do
local merecem. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar
a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 21 de fevereiro de 2022, às 18h30min,
no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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